

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 176 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 6. Szombat

### Nehéztüzérség támogatásával folyik a harc az oroszok és japánok között

A hadügyminisztérium közli: A szovjet csapatok, amelyek augusztus harmadikán eredeti állásaikba vonultak vissza, éjjeli fél tizenegy órakor világítórakéták fényénél Satszaopingtól északnyugatra és Csangkufengtől délkeletre egyidejűleg támadásba mentek át. A támadást a nehéz tüzérség támogatta. A legutolsó jelentések szerint a harc még mindig tart, Kimenetele bizonytalan ugyan még, de a hadügyminisztérium valószínűnek tartja, hogy a szovjet csapatokat ismét visszaverik.

Szmetanyn Konstantin szovjet-ügyvivő felkereste Horinucsi helyettes külügyminisztert. A látogatás, amely a helyettes külügyminiszter meghívására történt, több mint egy óra hosszat tartott. A félhivatalos Domei iroda szerint Horinucsi visszautasította a szovjet ellenjegyzékét, amely tiltakozik az ellen, hogy a japán csapatok augusztus másodikán visszafoglalták Csangkufenget.

Moszkvai jelentés szerint Sigmieu moszkvai japán nagykövét csütörtökön újabb tiltakozást nyújtott át Litvinov külügyi népbiztosnak és azonnali intézkedést követelt a szovjetkormánytól a határvidéki tu kapások meggátolására.

A moszkvai lapok a távolkeleti helyzettel kapcsolatban hangoztatják a Szovjetunió harci készségét és elszántságát.

A Pravda szigorú leszámolást követel Japánnal szemben és rámutat a vörös hadsereg átütő erejére.

A Tokióból érkező jelentések szerint a japán kormány mindenképpen azon fáradozik, hogy a háborút elkerülje. Japán felelős ténnyezők hangoztatják, hogy Japán a békét akarja.

Ugylátszik, Japánban még semmiképpen sem látják elhárítottak a japán városok elleni légitámadások veszélyét. Ez derül ki a japán katonai hatóságok legutóbbi rendelkezéseiből is, amelyek szerint a városok világítását erősen korlátozni kell.

A nagyobb városokban, Tokióban, Kobeban és Jokohamában tilos minden fényreklám, csupán az utvonalak rendes világítása van megengedve és további intézkedésig megengedték az autók fényszóróinak használatát is.

Az időjárásjelentések továbbadása továbbra is tilos. Hivatalosan nem indokolják ezeket a rendel-

kezéseket, feltételezik azonban, hogy a katonai hatóságok számolnak szovjetorosz bombavető repülőgépek támadásával és ezért hajtják végre ezeket az intézkedéseket.

A különböző óvintézkedések ellenére Tokióban az általánosan

uralkodó felfogás az, hogy Japán ha lehetséges, igyekszik majd elkerülni a háborút. Sem a Japán, sem pedig Itagaki tábornok-hadügyminiszter nem akarják hogy Japán két fronton is háborút vi-

### Nem történt bűntény a sápi csecsemőhalálánál

Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy Karacs Eszter sápi lakos este 7 órakor eltávozott hazulról s két óra múlva amikor visszatért 6 hónapos csecsemőjét holtan találta. Az újról jelentést tett a debreceni ügyészségnek a csendőrség. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a csecsemő holttestének felboncolását és a vizsgálatot, hogy megállapítsák mi okozta a kis Karacs Béla halálát.

Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbíró vezetje tegnap délután kiutazott Sápura a törvényszéki orvosszakértő társaságában és megajtották a boncolást. A boncolás megállapította, hogy Karacs Béla természetes halállal halt meg, bé-

tekintettel, hogy bűncselekmény nem történt a temetési engedélyt kiadták s a további vizsgálatot megszüntették.

### Szeptembertől kezdve megindul a kisemberek hitelellátása

A Nemzeti Bank — mint ismeretes — tízmillió pengős kölcsönkeretet biztosított kisegyszintenciák hitelellátására. A kölcsönkeret felhasználásáról a pénzügyminiszter intézkedik. A pénzügyminisztériumban tartott tárgyalásokon több terv vetődött fel a kisegyszintenciák ellátásának megszervezésére. Így felmerült a gondolat, hogy a kölcsönöket a Pénzügyi Központ útján folyosítják, miután előbb az igényléseket a kereskedelmi és iparkamarák elbírálták. A tervet ilyen formában elvetették, mert célszerűbbnek látszott, hogy a kisegyszintenciák hitelellátását a pénzügyintézetek útján szervezzék meg.

A Pénzügyi Központ feladta így az egész hitelkeio megszervezése és ellenőrzése lesz és ugyancsak a P. K. állapítja meg, hogy mely fővárosi és vidéki pénzügyintézeteket bíznak meg a hitelek folyosításával. Az igénylések elbírá-

lása nem a folyosító pénzügyintézetek kizárólagos joga lesz, mert itt is ellenőrzést gyakorol majd a Pénzügyi Központ, amely a szükséghez képest a kisipari és kiskereskedői hiteligenylések elbírálásánál meghallgatja a kereskedelmi és iparkamarák szakvéleményét.

A tízmillió pengőből — hír szerint — 6,6 millió a kisipari, 3,4 millió pengőt pedig a kiskereskedelmi hitelszükséglet ellátására használnak fel.

Felmerült azonban a gondolat, hogy ne csak kisiparosok és kereskedők részesülhessenek a kisegyszintenciák számára nyújtott hitelkeretből. E tekintetben a pénzügyminiszter még nem döntött.

A kisemberek hitelellátási akciója szeptember elsején megkezdődik. Addig befejezik a szervezés előkészítését és ájékoztatni fogják az érdekelteket a kölcsön folyosításának felvételeiről.

### Elítéltek két besúrraótolvajt

Két tolvaj cigány került ma délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Kardos Elek egyesbíró elé. Milák Kálmán és felesége Milák Kálmánné hajduszováti lakosok voltak a vádlottak, az ügyészség Milák Kálmán és felesége ellen két rendbeli lopás büntette, Milák Kálmánné ellen ezenkívül egy rendbeli orgazdaság büntette miatt emelt vádat, mert Milák Kálmán ez év június 13 án Biharnagybajomban Solyom Károlyné ottani lakosnak a lakására behatolva elloptott egy pénztárcát egy pengővel, azonkívül Bárándon Csutoros Sándortól 18 pengő készpénzt és igen sok ruhaneműt lopott el.

Milák Kálmánné Bakonszeg községben Szigeti Jánosné lakását nyitotta fel alkulecsal és ruhaneműket vitt el, Bihartordán pedig Gyüre Ferencétől lopott el szintén ruhaneműket.

A cigányok, akik már több ízben voltak büntetve tagadták, hogy egyetlen lopást is elkövettek volna s azt hangoztatták, hogy a csendőrség által lefoglalt bűnjelke az ő saját tulajdonuk s azokat mind vették. A törvényszék sok tanut hallgatott ki, akik terhelő vallomást tettek, a sértettek a bűnjelként kezelt ruhaneműekben felismerték sajátjukat.

A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék bűnösnek mondta ki Milák Kálmánt három rendbeli lopás büntetésben s ezért 7 hónapi börtönrre ítélték. Milák Kálmánnét egy rendbeli lopás és egy rendbeli orgazdaság vétségében mondták ki bűnösnek s ezért 2 hónapi fogházra ítélték.

### A békeszerződések sem sérthetetlenek

A Bulgária felségjogait korlátozó békeszerződési záradékok eltörlését az olasz közvélemény élénk megelégedéssel fogadja. Olaszország mindenkor lojálisan támogatta minden nép jogainak, életének és honvédelmének egyenjogúságát, mint a nemzetiek együttélésének erkölcsi és politikai alap elvét. Most már egyre több korlátozás mulik ki vagy bizonyul tartatlannak és mindjobban esődöt mond az a felfogás, amely szentnek és sérthetetlennek nyilvánította a békeszerződéseket és meraven ragaszkodott ahhoz a rendszerhez, amely Európát az igazság megcsufolásával kiváltságos és szolgásgorban lévő nemzetekre osztotta.

# Ma már a legjobb hornak is kell a cégér, a propaganda!

A legjobb propaganda alkalmat nyújtja a Tikáv! Jelentkezzék, míg nem késő, a Tikáv-ra!



A román hivatalos lap csütörtöki száma közli, hogy Silvin Dragomir kolozsvári egyetemi tanárt a romániai népkisebbségek kormánybiztosává nevezték ki.

Szardán rongálás következtében szünetelt a távbeszélő összeköttetés Palesztina és Egyiptom között.

A Rio Grande államban 1935 novemberében kitört kommunista zavargások 372 vádlottjának büntügyi tárgyalását csütörtökön kezdte meg az állambizottsági törvényszék.

Grác közelében egy társasgépköcsi 25 utasával az országút árkába fordult. Nyolc utas, közöttük kettő súlyosan, megsebesült.

**A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

Csütörtökön este óriási méretű légi hadgyakorlatok kezdődtek Anglia délkéleti szöglete fölött. A gyakorlaton 900 elsőosztályú hadi repülőgép vesz részt.

A román belügyminisztérium hét vasgárdistának az állam biztonságát veszélyeztető tevékenysége miatt egy évre kényszerlakhelyet jelölt ki Csíkszeredán.

Egy katonai repülőgép Rennes közelében lezuhant. Személyzete részben súlyosan megsebesült. A gép maga kigyulladt és teljesen elégett.

Mexikó város és Pueblo között az egyre sűrűbben megismétlődő rablótámadások miatt a vonatszerelvények ezentúl erős katonai kísérettel közlekednek.

Ribalso márktt, akit egy hónappal ezelőtt Franciaországban letartóztattak azzal a gyanúval, hogy a nemzeti Spanyolország érdekében kémkedik, a vizsgálóbíró rendelkezésére ideiglenesen szabadon bocsátották.

**VIGSZINHAZ MOZGO**  
3 órás bombaműsor:  
1. **Chaplin a rend őre.**  
2. **Buster a siralomházban,**  
3. **Zoro - Huru a cirkusz hősei.**  
Ezenkívül Jávor, Csontos, Bajor, Agay főszereplésével:  
4. **A két fogoly** a legszebb magyar film.  
Előadások: 6 és 9 órákor,  
Vasárnap: 3, 6 és 9 órákor.

## Késik az angol-olasz egyezmény életbeléptetése

A Times diplomáciai levelezője szerint Halifax lord külügyminiszter és Perth lord római angol nagy követ szerdai megbeszélése során Perth lord beszámolt Olaszország hangulatáról az angol-olasz egyezmény életbeléptetésének kilátásaival kapcsolatban. Ebben a vonatkozásban semmiféle változás sem történt. Csak azt lehet meg-

állapítani, hogy a spanyol háború közeli befejezésére nincs remény, pedig ez lenne az egyezmény életbeléptetésének első feltétele.

Londonban ezt nagyon fájallják. Mi más lehetne azonban tenni, — írja a lap — mint az önkéntesek visszavonásáról szóló terv végrehajtását sürgetni.

## Nagy a vérhasjárvány Gyöngyösön és Kecskeméten

Gyöngyösön és vidékén mind nagyobb méreteket kezd ölteni a vérhasjárvány. A vérhasbetegek száma elérte a százat. Gyöngyösön a kórházi ragálypavilonban nem fértek el a betegek, külön három termet rendeztek be számukra, de ez is szűknek bizonyult, úgyhogy Gyöngyös város tisztifőorvosa, Okolicsányi Béla kérésére a város vezetősége új rögtönzött ragálykórházat állított fel, amelyet a régi csendőrségi laktanyában rendeztek be. Gyöngyösön ezen a héten is több halottja van a vérhasnak, amely hosszú évek óta nem lépett fel ilyen erősen a városban,

mint most. A vérhas azonban nem csak Gyöngyösön, de a környékbeli községekben is pusztít. Visontán három nap alatt öt, Gyöngyöstarjánban pedig három halottja volt a járványnak. A hatóságok nagy eréllyel látták a veszedelmes járvány elfojtásához.

Kecskeméten a járványkórházban 12 vérhasbeteget ápolnak. — Hogy a további megbetegedéseknek elejét vegyék, felhívják a figyelmet, hogy óvakodjanak a legyektől és ne egyenek mosatlan gyümölcsöt.

## Hortobágyi ünnep

1938. augusztus 7 - én, vasárnap

Különvonat indul 14 órákor. Részvételi jegyek kaphatók az Idegenforgalmi Hivatalban, Piac u. 28. sz. Dobozi-átjáró.

## Halálos autószerencsétlenség

Gyöngyös és Kápolna között az országuton Hinkey László győri gépkocsiszin- és gépjavítóüzem-tulajdonos gépkocsijával tömlőszaka-

adás következtében fának rohant. Hinkey súlyosan, felesége életveszélyesen megsérült. Mindkettőjüket kórházba szállították.

## Gyógyítható a sugárgomba betegség

Agrárországban régóta ismert betegség a sugárgomba fertőzés. Ezt a súlyos és a legutóbbi esztendőig gyógyíthatatlannak hitt fertőzést az emberi könnyelműség, a földeken járó gazdák, munkások játékos szokása okozza. Ismert dolog, hogy a mezőn járva, valaki letép egy szál füvet, búzát, vagy rozst és annak szárát szórakozottan rágosálni kezdi. A kalászos növények szára fertőző gombát tartalmaz és ez okozza a megbetegedést, amely már megszámlálhatatlan áldozatot követelt. Gombák megtámadják a tüdőt és a gyomrot, ahol borzalmas roncsolást okoznak. Neuber Ede, a debreceni Tisza István tudományegyetem európai hírű tanára nyolcéves ta-

nulmányozás után most felfedezte ennek az egyik gyógyíthatatlannak tulajdonított betegségnek gyógyszerét. Ötven betegen végzett kísérlet után megállapították, hogy a sugárgomba fertőzés most már gyógyítható. Ma már a világ minden részébe eljutott Neuber Ede professzor felfedezésének híre.

## Nagyszerűen sikerült a székely-est

Csütörtökön este a Vigadó teraszán hangulatos estét rendeztek a debreceni székely egyetemi hallgatók a Nyári Egyetem tisztele-

tére. A többszázfőnyi közönség zsufolásig megtöltötte a Vigadó hatalmas teraszát és a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban szórakoztak. A rendezőség műsoráról is gondoskodott. Bevezetőül Csiky Pál remek székely dalokat adott elő, majd Szegedy Kató és Kemény János székely csárdást táncoltak. U. Sallay Margit székely dalaival aratott megérdemelt és nagy sikert. Végül négytagú népviseletbe öltözött csoport lejött székely táncokat.

## Árverési hirdetés

6343—1938. tksz.  
Papp Sándor végrehajthatónak Paulik Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 230 ar. pengő tőkekövetelés és behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén lévő Debrecen városban fekvő s a debreceni 7061 sz. tkvi bétében A. I. 1—2. sorsz. 9584 és 9585 hrsz. alatt felvett a Tócsókertben az István ut 9 sz. alatt fekvő 194 öl udvarral bíró ház és 183 négyzetögl kertnek a B 3. és 6 sorsz. bej. szerint Paulik Erzsébet nevében álló egykettő rész illetőségre 2840 P kikiáltási árban.  
Az árverést 1938 évi augusztus hó 6 napjának délelőtt 9 órákor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc u 17 sz. 1 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény 1 pontjában feltüntetett árnál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árvereln szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírosban kiküldöttéln letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1938 március 11.  
Debreceni kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.  
Dr. Erdélyi sk. jbró.  
A kiadmány hitelül:  
(olvashatatlan aláírás) kiadó.



Pénteken, szombaton, vasárnap:  
Mikszáth Kálmán vígjátéka, a szezon kiemelkedő nagy magyar filmsikere:

**A Noszthy fiu esete**  
Tóth Marival

Főszereplők:  
Szörényi Eva, Jávor Pál, Komár Julia, Gózon Gyula, Simor Erzsé, Rajnay Gábor és Kiss Manyi, Megelőzi:

**Magyar Világhíradó**  
Előadások:  
Pénteken: 7 és 9 órákor,  
Szombaton: 5, 7, 9 órákor,  
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

## Kiváló előadók tartanak előadást a Nyári Egyetemen

Karácsony Sándor dr. egyetemi magántanár „A magyarság az európai kultúra szolgálatában” című magyar előadását nagy érdeklődés mellett tartotta meg.

Dr. Jausz Béla gyakorlógimnáziumi igazgató folytatta németnyelvű előadását a magyar irodalomról. Nagyszámú hallgatóságának bemutatta a legnagyobb magyar lírikust, Petőfi Sándort és a legnagyobb magyar epikuszt, Arany Jánost. A külföldiek által is jól ismert két magyar költőről szóló előadást a hallgatóság igen nagy tetszéssel fogadta.

Dr. Bartha Dénes, a kitűnő zenefolklorista folytatta érdekes előadását a magyar nép- és műzenéről. Bemutatta a magyar népzene különböző műfajait. Előadását délután angol, francia és német nyelven is megismételte. A gramofonlemezekkel kísért előadás a nagyszámú közönség körében élénk tetszést keltett.

Dr. Vály Ferenc egyetemi magántanár „Magyarország nemzetközi helyzete a multban és a jelenben” című angolnyelvű előadásában végigtekintette az egész magyar történelmet, főleg jogi és diplomáciai szempontból vizsgálva a történeti eseményeket.

Hidy János pozsnai egyetemi lektor folytatta lengyelnyelvű előadását a magyar irodalomról. Is-

mertette hallgatóival a debreceni Kollégium három nagy írójának. Kölcsey Ferencnek, Kazinczy Ferencnek és Csokonai Vitéz Mihálynak irodalmi jelentőségét. A hallgatóság nagy figyelemmel kísérte az értékes előadást.

A fenti előadásokon kívül nagy hallgatóság látogatta a magyar, francia, angol, német, olasz, lengyel és eszperanto nyelvórákat is.

### Nagy az érdeklődés a Nyári Egyetem magyar hangversenye iránt

Mint ismeretes, a Nyári Egyetem nagyszabású magyar hangversenyt rendez, hogy minél teljesebb képet nyújthasson a magyar kultúráról a 23 nemzet fiából összesereglett hallgatóknak. A hangversenyen közreműködik dr. Palló Imre és Gyurkovics Mária. A hangverseny műsorában szerepelnek Kodály, Bartók gyűjtései, számos magyar népdal. ezenkívül részletek a legértékesebb magyar operákból.

A hangverseny szombat este 8 órakor lesz az Arany Bika dísztermében, melyre a meghívókat már szétküldte a rendezőség. A Nyári Egyetem hallgatóin kívül érdeklődőket is szívesen látnak. Jegyek kizárólag Csáthynál kaphatók.

Thermesnek június 5-én kilenc ismeretlen nemzetiségű gép által történt bombázással és Daladier miniszterelnök látogatásával áll kapcsolatban. A hadügyminisztérium rendeletére teljesen átcsoportosították a légvédelmi ütegeket és a légvédelem megerősítése so-

rán a 75 ös ágyukat 105-ös ágyukra cserélték ki. A kereskedelmi és utasszállító légi járatokat figyelmeztették, hogy kerüljék el Cserbét, mert a légvédelmi ütegek utasítást kaptak, hogy haladéktalanul tüzeljenek minden gépre, amely a tilos terület fölött elrepül.

## Megmosdatják és fertőtlenítik a kecskeméti piacra érkezőket

A kecskeméti elsőfokú állategészségügyi hatóság hirdetményt tett közre. A hirdetmény a földművelésügyi miniszter rendeletére való hivatkozással elrendeli, hogy a marha, juh és sertés-kereskedők valamint azok alkalmazottai kötelesek tünni fertőtlenítésüket és megtisztításukat, mielőtt hasított körmű állatok adásvételét megkezdik.

Igy akarja az állategészségügyi hatóság megakadályozni a száj és körömfájás járványnak Kecskemétre való behurcolását.

A fertőtlenítést ma megkezdik a hetipiacon. A fertőtlenítés abból áll, hogy a piacra belépőket hidroxigénes seprőkkel lekefélik, cipőiket ledörzsölik, kezüket pedig megmosatják.

## Ezernél több értelmiségi munkanélküli a Közigazgatásban

Miután az ország 1791 körjegyzőségének vezetője tul van terhelve ügykörébe tartozó hivatali teendőikkel, nem fejthetnek ki olyan szociális tevékenységet, amelyet a gyors iramban egymásután következő reformok megkívánnának, ezért kisegítő munkaerőt vesznek fel. A belügyminisztérium 703 értelmiségi kisegítő munkaerőt vett előjegyzésbe, állami díjazás terhére, míg a módosabb községek 400 értelmiségi munkanélküli alkalmazását vállalták. A belügyminiszte-

rium szociálpolitikai osztálya utasította az új községi kisegítő munkaerőket, hogy nyolc nap alatt foglalják el állásaikat. Ennek megfelelően augusztus 7-ig bezárólag el kell foglalniok hivatalukat az ország különböző részeiben lévő körjegyzőségeknél. A kisegítő munkaerők fizetése havi 80 pengő és ezt az összeget már augusztus 1 től kapják. A kisegítő munkaerők fogadalmat tesznek a jegyzőnek és augusztus 8-án, hétfőn már munkába is állanak.

## Az árpádtéri egyházrész új lelkészét, dr. hegyaljai Kiss Gézá-t szept. 11-én iktatják be

A hosszú huzavonával járó árpádtéri lelkészi állásra a hívek pótválasztás során Biky Gáborral szemben dr. hegyaljai kis Gézá-t választották meg.

A fellebbezésre a törvény által engedett tizenöt nap minden híresztelés dacára úgy telt el, hogy fellebbezés sehonnán sem érkezett be. Így dr. hegyaljai Kiss Géza teljes joggal az árpádtéri egyházrész lelkészének tekinthető. Most már csak a beiktatás van hátra, hogy végre betöltsék a régóta üresen álló lelkészi szék.

A beiktatást eredetileg szeptember negyedikére tervezték, azonban, mivel a kollégiumi ünnepségek és a püspökbeiktatás is azon a napon, szeptember első vasárnapján lesz, azonkívül szeptember első vasárnapján van az árpádtéri egyházrészben az ősi urvacsoraszertés is, úgy határoztak, hogy a hónap második vasárnapjára, vagy is tizenegyedikére halasztják az ünnepélyes beiktatást. Így kívánja ezt az esperes is, így szeretné maga a beiktatandó lelkész, dr. hegyaljai Kiss Géza is.

## Szigoru francia légvédelmi intézkedés a spanyol határon

A légvédelmi intézkedéseket a délfrancia határon — különösen

Cerbére vidékén — tetemesen megerősítették. Az intézkedés Aix-Les

**HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ**

Ma Szenzációs előadások!  
Kabos Gyula, Perczel Zita, Szőke Szakáll, Gózon Gyula, Turay Ida, Pethes Sándor stb. egy műsorban:

- Az új rokon**
- A vonósnehégyes**
- Az új igazgató**

Előadások: 5, 7, 9 órakor

**AZ A P O L L Ó B A N**

3 sláger!

- Stan és Pan páratlanul mulatságos filmje:

**Biztos úr kérem**

és 2. Jeanette MacDonald gyönyörű filmje:

**Tarantella**

Világhíradó.

Előadások: 6 és 9 óratól

**SZÍNHÁZ ZENE-MŰZI**

A Kamara színház műsora:

Péntek: „Méltóságos asszony.” Szombat „Martinuzi.” (Gás pár Gyula történelmi drámája, bemutató)

Vasárnap délután: Tokmag.  
Vasárnap este: Timósa.  
Hétfőn: Botrány a Savoyban.  
Kedden Könnyű a férfiaknak Bucsuelőadás).

## ANYAKÖNYV HIREK

**Eljegyzések:** Szabó Lajos közműves npsz.—Szentjóni Róza, Szilágyi Sándor kisbirtokos—Sipos Erzsébet, Szarvas Andor máv. orvos—Bátori Olga, Nagy Sándor máv. üzemi altiszt—Borsos Juliánna, Csatári Lajos máv. mozdonyfűtő—Grell Agnes, Török László keresk.—Szabó Margit, dr. Katona József pü. fog. gyak.—Soltész Irén, Réday Lajos nyomdai gépszedő—Fenyvessy Margit.

**Születések:** Sipos Sándor gazdálkodó fia Lajos, Varga János fuvaros leány Erzsébet, Goldstein Armin kereskedő leány Vera, Besenyey István keresk. s. leány Erzsébet, Molnár Béla városi gépész fia Béla, Gaál Lajos városi tisztv. leány Edit, Erős József katonai őrmester leány Magdolna.

**Halálozások:** Suba Sára női-szabó ref. 46 éves Ovoda-u. 16, Lichtmann Sámuel szabó s. izr. 56 éves Honvéd-u. 55. Huszti Erzsébet ref. 2 hónapos Karcag, Nagy Edith ref. 5 hetes Széchenyi u. 81. Orosz János gkat, 3 hónapos Fűrdő u. 5, Ladányi Erzsébet ref. 6 hónapos.

**Gyomor és bélbajoknál** a máj és epeutak megbetegedéseinél, reggel felkeléskor egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kortyoként elfogyasztva igazán remek hashajtó. Kérdezze meg orvosát.



**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Springer József** könyv. pa-  
pír. fotócekkészaküzlete. — **Tan-  
könyvek vétele**, újkiadásokra,  
osztályokra előjegyzés megkezdő-  
dött. Telefon: 30—57 **Szigoruan  
szabott, elismert, olcsó árak.**

— **Alkoholisták** akik gyo-  
morhurutban szenvednek, elvesz-  
tett étvágyukat napi kb. 150  
gramm természetes **„Ferenc  
József”** keserűvíz használata kö-  
vetkeztében gyakran meglepő rö-  
vid idő alatt visszanyerik. Kér-  
dezze meg orvosát.

**Asztalos tanuló** felvétetik  
Hatvan u. 42.

**Országos vásárok**

Szombat, augusztus 6-án; Kis-  
ujszállás, Kiszombor, Nagycsákány,  
Somogyásd.  
Vasárnap, augusztus 7: Abád

szalók, Velence,  
Hétfő, augusztus 8; Egyek, Erd,  
Izsák, Kaloosa, Kecskemét, Ken-  
deres, Kétegyháza, Mekoynyos, Me-  
zőcsát, Nagykapornak, Nagyoroszi,  
Nova, Pápóc, Pászló, Putnok, Raj-  
ka, Rakamaz, Sajószentpéter, Sár-  
keresztur, Sárvár, Somberek, Ulló,  
Veszprém,

**Ha hirdetőinknél vásárol  
Lapunkat támogatja.**

**Kiadó városi lakások**

A Rakovszki u. 42. sz. házban  
II. em. 5 számú két szobás lakás  
azonnalra kiadó. Megtekinthető na-  
pontta d u. 4—6 óráig.

Ertekezni lehet városháza I. em  
38 sz. helyiségében a hivatalos  
órák alatt.

A város tulajdonát képező Si-  
montfy u. 2. sz. bérházban egy  
háromszobás lakás f. évi novem-  
ber hó 1-től kiadó.

Ertekezni lehet a városháza  
I. emelet 38 sz. helyiségében a  
hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Haj-  
nal utcai bérházban lévő B.III-11  
sz. egy szobás lakás azonnalra  
kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e.  
37 sz. helyiségben a hivatalos órák  
alatt.

Polgármester.

**Naponta ezek üdülnek a  
városi strandfürdő kellemes  
vizében.**

**Az „Alföld” kis menetrendje**  
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej: Debrecen állomáson.  
Érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:45	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
m.	5:02	Nyirábrány	m.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Szerencs	m.	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Füzesabony	m.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Tiszalök	m.	7:27	Nyiregyháza
m.	6:29	Balmazújváros	m.	7:20	Nagykeréki
v.	6:32	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
m.	7:35	Püspökladány	sz.	7:30	Nagyléta Vértes
gy.	7:40	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	m.	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	m.	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	m.	10:13	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Hajduszoboszló	m.	10:23	Hajduszoboszló
m.	9:09	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
m.	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
m.	13:22	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
m.	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:48	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
m.	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
m.	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
m.	19:40	Tiszalök	m.	21:18	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
m.	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend  
10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5  
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élol-  
miser-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Péntek**  
4.15 A rádió diákfórlója.  
5 Uray Margit énekel.  
5.30 Cholnoky Jenő előadása,  
6 Országos postászenekar.  
7.20 Sporteredmények.  
7.30 Loósz József hegedül.  
8 „Monti ezredes.” Regényes hang-  
játék négy részben,  
10.25 Farkas Jóska és cigányze-  
nekara.  
11.30 Táncelemek.

**Szombat**  
10.20 Felolvasás.  
10:45 Mit nézzünk meg.  
12 Déli harangszó.  
12.05 Csorba Dezső és cigányze-  
nekara.  
4.15 Harsányi Gizi meséi.  
5 Cserkészélet a Balatonon.  
5.45 Suki Tóni és cigányzeneka-  
ra muzsikál.  
6.10 Mit üzen a rádió.  
6.40 Táncelemek.

**ALFÖLD**

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben  
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.  
**RENDELJE MEG MEG MA!**

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

A f e h é r m é r e g

I r t a :  
SZENES JENŐ

72

— Egy rendkívül nagy arányú  
üzleti ügyről szeretnék tárgyalást  
folytatni — kezdte a beszélgetést.  
Az ügy rendkívül kényes s épen  
ezért nem akartam senkivel sem  
intézni, hanem egyenesen Önnel.  
— Kérem, csak tessék meg-  
mondani, miről van szó — mon-  
dta a nő kellemes, de mély zen-  
gésű hangján.  
— Nagyobb szállítmányról len-  
ne szó — folytatta Warner — e-  
setleg egy egész hajórakomány-  
ról. Keletről kellene Londonba  
szállítani az árumat, amely na-  
gyon becses és igen nagy körül-  
tekintést igényel a szállítása.  
A nő határozott érdeklődéssel  
figyelte Warner szavait.  
— Kérem, tessék csak teljes bi-  
zalommal lenni, cégünk mindig a  
legpontosabban és legmegbízhatób-  
ban intéz el mindent.  
— Van önöknek összekötteté-  
sük ugye Kinában is — kérdezte  
Warner.  
— Hogyne kérem! —  
— Csak azért kérdelem, mert az  
árumra egészen kivételes gondot  
kellene fordítani, igaz, hogy ugy-  
tudom, hogy önök olyan áruszál-  
lítással is foglalkoznak, mint az  
enyém.  
Ezt az utolsó mondatot mielőtt  
kimondta volna Warner, kissé

gondolkodott, de aztán hangsúlyoz-  
va mondta ki. Nagy bátorságot  
adott neki ugyanis arra a kérdés-  
re kapott felelet, hogy van-e Ki-  
nában is összeköttetésük.  
Az utolsó mondat után szünet-  
tet tartott, a nő várt egyideig s  
amikor látta, hogy üzletfele nem  
akar beszélni, ő kérdezett,  
— S mi lenne a szállítmány?  
(Folytatjuk.)



**Prognózis.**  
Mérsékelt szél, egyes helyeken  
zivatar. a hőmérséklet még alig  
változik.

**ALFÖLD**  
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavidálatánál,  
Debrecen Piac uccsa 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László